—
Freie und Hansestadt Hamburg

Bezirksamt Bergedorf
Bezirksversammlung

Antwort Drucksachen—Nr.: 21-1953.01

offentlich
Datum: 27.12.2023

CDU-Fraktion

Aktenzeichen:

Beratungsfolge

Gremium Datum

Bezirksversammlung Bergedorf 25.01.2024

Wird der Frascatiplatz zur dauerhaften Seenplatte?

Sachverhalt:
Kleine Anfrage
der BAbg. Garbers, Froh und der CDU-Fraktion

Bereits Mitte November war der Frascatiplatz gro3flachig iiberschwemmt. Wie der
Bergedorfer Zeitung zu entnehmen war, hatte das Bezirksamt den Verdacht, dass eine
Entwésserungspumpe ausgefallen war und deswegen Kontakt mit einer Tiefbaufirma
aufgenommen. Es wurde dargestellt, dass schnellstméglich fiir Abhilfe gesorgt werden
wiirde.

Nachdem es zwischenzeitlich so aussah, dass das Problem behoben wurde, zeigen sich
jetzt wieder erhebliche Flachen unter Wasser und ein sehr hoher Wasserstand im
Graben am Neuer Weg. Es ist nicht bekannt, ob auf dem Frascatiplatz in naher Zukunft
noch Veranstaltungen geplant sind. In Bezug auf den Tannenbaumverkauf und das
Weihnachtsgeschéft wére es wiinschenswert, wenn der Frascatiplatz so umfassend wie
maoglich zur Verfligung steht.

Vor diesem Hintergrund fragen wir:
1. Was war im November das Problem?
Ursachlich fiir die Uberschwemmung des Platzes war ein Defekt der Abwasserpumpe.
2. Wurde das Problem behoben und wenn ja, wie?

Nein, die Pumpe konnte noch nicht vollstandig repariert werden. Das Bezirksamt arbeitet mit
Hochdruck daran.
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3. Worauf sind die aktuellen Uberschwemmungen zuriick zu fiihren?

Siehe Antwort zu 1.

4. Wann ist mit einer Beseitigung der Probleme zu rechnen?

Zum jetzigen Zeitpunkt kann hierzu keine verbindliche Aussage getroffen werden.

5. Werden nach léangeren Regenféllen oder Starkregen der Zustand des
Frascatiplatzes und der Entwésserungsanlagen tberprift? Wenn ja, vom wem?
Wenn nein, warum nicht?

Es finden anlassbezogene Kontrollen statt.
6. An welche Stelle kbnnen sich Blirgerinnen oder Blirger wenden, wenn sie erneute
Uberflutungen beobachten?
Birgerinnen und Birger kénnen sich beziglich des Frascatiplatzes per E-Mail an das Fachamt

fur Verbraucherschutz wenden. Hierzu steht das Funktionspostfach
Verbraucherschutz@bergedorf.hamburg.de zur Verfligung.

Petitum/Beschluss:

Anlage/n:
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